

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor., télvére 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltnak.
Nyilvántartás sornként 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szerkesztési és anyagi részét illető megkeresések küldendők

Kéziratok vissza nem adódnak.

Kossuth Bécsben.

Előrelátható volt, hogy Kossuth Ferenc bécsi kihallgatása után, — amelynek sulyát kezdettől látta mindenki, amely elé feszült várakozással tekintett az egész politikai világ, — megindulnak a kombinációk pro et contra. Az ellentétes felfogások érdekeinek megfelelően levegőbe repülnek a kacsák. Az osztrák sajtó, magától értődőleg ismét azt kürtöli világgá, hogy Kossuth utja eredmény nélküli maradt, és hogy az uralkodó a bankkérdésben vele szemben sem engedett a merev elutasítás álláspontjából. Amíg ezt a hazug hírt a bécsi lapok diadalujongással adják tudtul, addig hasonló irányban nyilatkozik meg a magyar sajtó egyrésze is, az tudniillik, amely sajnos, a közös bank mellett foglal állást, amely a közös bank híveinek szekerét tolja. Ezzel szemben olyan hangok is hallatszanak, amelyek a kérdést máris eldöntöttnek tekintik az önálló bank javára. Mások viszont az uralkodónak azt a felfogását vélik tudni, amely ellentétben a magyar közvélemény felfogásával, hogy az önálló bank kérdésének eldöntése az, amelynek bázisán új pártalakulást és hosszabb időre konszolidált viszonyok keletkezhetnek, abban kulminálnak, hogy a fuzió és egy minden tekintetben garanciákat nyújtó kormányzás előfeltétele az önálló banknak, amely amugy sem tartozik a koalíció feladatai közé. Végül beszélnek arról is, hogy a bankszétválásnak a fenyegető külügyi helyzet gördit leküzdhetetlen akadályokat az útjába, mert egy esetleg kitörő háború idején a monarchia pénzügyi helyzetét, finánciális hitelképességét a legcsekélyebb megrázkódtatásnak sem szabad kitenni.

Eltekintve attól, hogy ez az utolsó kifogás teljességgel indokolatlan, mert hiszen a bank önállóság még csak két év múltán következhetnék defakto be, míg ha ki is tör a háború, az ma legfeljebb pár hónapig tarthat: — mind eme kombinációk egytől egyig csak — kombinációk. Annyi a tény, hogy Kossuth Ferenc az ő tisztára informatív jellegű kihallgatásán kifejtette az uralkodó előtt az általános politikai hely-

zetről, az eldöntésre váró kérdésekről, köztük természetesen egy új pártalakulás módozatairól és főként az ez idő szerint legnagyobb aktualitáshoz bankkérdés megoldásáról a maga és a függetlenségi párt véleményét és tájékoztatta az uralkodót arról a sulyról, amelylyel a függetlenségi párt meggyőződése, mind abszolút többségű párté a magyar közvéleményben bir.

A kihallgatás tehát úgy a bankkérdésben, mint egyebekben, igen elsőrendű fontosságu. Nem azért, minthogy ha döntés történt volna bármely irányban ma, mert hiszen ez helyes következtetéssel el sem volt képzelhető akkor, amikor az osztrák kormány a tárgyalások még meg sem indultak, hanem azért, mert minden esetre egyik legerősebb köve lesz Kossuth Ferencnek a trón számolya elé helyezett felfogása annak az alapnak, amelyen a bankkérdés megoldása lépül. És hogy az a suly, amelylyel a magyarság jogaihoz való ragaszkodását Kossuth ecsetelte, teljes méltánylást lel, az kitűnik abból a néhány szóból is, amelylyel a függetlenségi vezér a felség személye iránti köteles discreció megóvásául a kihallgatásról nyilatkozott.

A bankkérdésben a nemzet akaratával ma tehát tisztában van a koronás király. A további feladat egyedül az, hogy azok mellett, akik ezt a nemzeti akaratot teljes és őszinte megvilágításban tárták fel az uralkodó előtt, az eljövendő küzdelemben fentartás nélkül, hiven és tántorítatlanul tartson ki a nemzet.

Politikai hetiszemle.

Maniu Gyulának hirhede hazaáruló beszédére, — amelynek taktikai célja kétségtelenül az volt hogy dekumentálja, mennyire nem azonosítják magukat a magyarországi nemzetiségek a magyar nyelv jogainak a hadseregben való érvényesülésével, — a mai ülésen éppen nemzetiségi oldalról hangzott el a legcsattanósabb czáfolat, a legerőteljesebb visszautasítás. Manojlovič szerb radikális, tehát nemzetiségi képviselő volt, az, aki a

Maniu beszédére való hivatkozással a Ház színe előtt jelentette ki, hogy a szerb radikálisok szívvel-lélekkel együtt éreznek a függetlenségi törekvésekkel, ugyanazon elveket vallják minden olyan dologban, amely a magyar nemzet önállóságának kivívására vonatkozik. Követelik az önálló vámterületet, önálló bankot és követelik az egységes magyar hadsereget. Közjogi téren köztük és a függetlenségi párt felfogása között választfal nem emelkedik.

Ime Maniu ur ez egy hazafias nemzetiségi csoportnak józan, helyes, okos és becsületes politikája, ime Maniu ur ez egy olyan beszéd, amelynek minden hangja, minden egy mondata százszorta nagyobb sulylyal bir, mint az önök Lajtántulról reabérelt minden hazaáruló szónoklata!

*

Igen könnyen lehet, hogy valamelyik kora tavaszi napon kitör a háború. Magyarország-Ausztria az izetlenül hepciáskodó Szerbiával szemben elment a türelemnek végső határáig, elment addig a pontig, amelyen meg kell, hogy álljon. A szerb bandák fészkelődései, a fenyegető betörés minden pillanatban való lehetséges olyan hadikészültség fentartására kényszeríti a monarchiát hónapok óta, amely már eddigelé számos milliót emésztett meg. Az a magatartás, az a példátlanul vakmerő provokálás, a gyalázkodásnak az az áradata, amelyet Szerbia reánk zudított, elfordították tőlük azoknak a hatalmaknak a rokonszenvét is, amelyek kezdetben hajlandók lettek volna békés uton kivívandó egyes követeléseik támogatására. Egyedül Oroszország az, amelynek szándékai ma sem állanak teljesen tisztán a nyilvánosság előtt. Igaz ugyan, hogy Izvolszky ismeretes beszéde, meg az azóta Szerbiához intézett felszólítások, megtagadják Oroszország részéről a támogatást Szerbiától arra az esetre, ha hadikészülődéseit és provokáló magatartását tovább is folytatná, de ezzel szemben figyelemre méltóan domborodik ki a szerb kormány az a félhivatalosan közrebocsátott nagyhangú kijelentése, hogy a dolgok komolyra váltával Szerbia nem

SÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztyű-, kötszer- és orvosi műszer-tárát Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görccs-érharisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.

fog egymagában állani és hogy teljes bizonyossággal számíthat hathatós támogatásra, de emlékezetes marad az is, hogy a háborus krízis voltaképeni magvát Oroszország vetette el akkor, amikor kísérletet tett, hogy a Balkán-konferencia tervezetében a Szerbiának adandó engedelmények kifejezés helyett a területi kárpótlás kifejezést csuszta be, amelyhez azóta Szerbia konokul ragaszkodik és amelyet a monarchia természetesen elismerni nem fog soha.

A monarchia határozott álláspontján azonban mindez nem változtat. Annál kevésbé változtat, mert a szövetséges Németország félre nem érhető állásfoglalásából evidens az, hogy Magyarország — Ausztria a végső határig elment, türelme teljes megértésre talált és bármilyen, váratlan oldalról jövő támadás esetén német szövetségeseink rendületlenül állanak oldalunkon.

Kataszter javítás.

A parlament nagy munkában van. Egyik fontos törvényjavaslatot a másik után tárgyalja általános érdeklődés közben. Alig, hogy az új adójavaslat messze kiható reformját letárgyalták, íme egyik legégetőbb s már évtizedek bűnét kijavítani törekvő javaslat tárgyalását is bevégezték.

A földadóról szól az új törvény. Ezt akarják megjavítani s bizonyos, hogy sok korrigálni valót kíván. Az már régi dolog, hogy a mikor a katasztert megcsinálták, igen sok visszaélésre adtak alkalmat a földmérő becslőbiztosok. Azokon a földeken, ahol a gazda nem volt fukar a becslőkkel szemben, olcsó kataszteri tiszta jövedelmet állapítottak meg s így évtizedeken keresztül ezen az olcsó alapon adóztattak meg az illető földbirtokok urai. Így azután természetesen elsősorban a nagybirtokok kataszteri felvétele volt a legigazságtalanabb, mert hiszen azoknak érdeke elsőrendű volt a becslőkkel szemben, s azok tudták, lévén nagy tőkék urai, leginkább azok jóindulatát kiérdemelni.

A kisbirtokosok, még inkább a törpebirtokok tulajdonosai természetesen nem bírván azokkal az eszközökkel, az igazságnál is igazságosabban bíraltattak s így azok fizetik még a nagybirtokok után járó adót is, annyira tulbecsültettek a birtokok jövedelmét illetőleg.

Ez az anomália már évtizedek óta képezi a birtokosok panaszának tárgyát. Bizonyos, hogy a nagybirtokosokra egy cseppet sem lett volna előnyös egy új, igazságos kataszter felvétele, meg azután

az államnak sem állott érdekében egy régi igazságtalanságot 60 millió korona kiadással megreperálni. Ennyiben kerülne körülbelül a birtokok új felbecsülése.

Nem is volt eddig kormány, ki a hatalmasokkal ily irányban kikezdeni mert volna. A nemzeti kormányra hárult tehát a feladat az elődök szennyesét kitisztogatni s még az esetben is az igazságnak hódolni, ha az esetleg a hatalmasoknak nincs is innyére. Így került aztán a sor a kataszter javítására is. Nem lehet ezt a kormány agrárius politikájának javára írni, mert hiszen a tendentia a kisbirtokosok könnyítése, tehát azon osztály helyzetének javítása, mely tulajdonképpen uralkodó az országban s amelynek erősödése az állam közgazdasági erősödését vonja maga után, hanem tisztán és egyedül annak a törekvésének tudható be, hogy mindig és mindenkor a gyengék, az elnyomottak pártját fogja, azoknak igyekszik hóna alá nyulni, akik arra rászorulvák s akik azt meg is érdemlik.

Ha a földadó javaslat nem is szünteti meg teljes egészében a kataszter összes rosszindulatu hibáit, mindenesetre az első kezdeményező lépés ez évtizedes lehetetlen állapot megjavítására s rövidesen elvárhatjuk, hogy az teljes egészében kikkorrigáltatik.

Addig is őszinte elismeréssel kell, hogy adózzunk a kormány nemes törekvésének, hogy minden gáncson, minden rosszindulatu kapcszkodáson túl téve magát, egyenesen és biztosan halad kitűzött célja felé, mely az ország jövő boldogulását, önállóságát, függetlenségét s ezek elsőrendű előfeltételét, a meggazdagodását célozza.

Előjáróink figyelmébe.

Az ürményi kisgazdák és munkások ez előtt tíz évvel szövetkezetet alakítottak. Szövetkeztek, hogy minden tag néhány részjegyet vált heti 20 fillér befizetéssel s maguknak a szövetkezet egyes tagjainak egy kis tőkét gyűjtenek, azoknak pedig, akik kölcsönre szorulnak, olcsó kölcsönt ad.

Mi lett évek alatt a vállalkozásból?

Szinte csodálkozva írjuk, hogy mi lett belőle? Emlékeztet ez a mustármagra, amelyből terebélyes fa lesz.

Az Ürmény és Vidéke Hitelszövetkezetnek ez idő szerint 500 tagja van, akik 1055 darab 50 koronás üzletrészjegyzetek, melyeknek névértéke 52.750 koronára rug s ebből 41.600 korona teljesen be van fizetve, a tartalékalap 9.800 koronát tesz ki, a takarékbetétek pedig a

180.000 koronát meghaladják. A takarékbetétek folyton emelkedőben vannak.

A szövetkezet néhány év előtt kibérelt 25 évre egy nagyobb kipszult szőlőt, azt betelepítette, ma közel hat holdas mintaszőlőtelepe van. Ennek a szőlőnek a létesítése oly példaadó hatással volt a falu népére, hogy az ürményiek ma egyre-másra ujták fel elpusztult szőlőiket.

Van a szövetkezetnek külön szikvizgyára. Ha valamely birtok, főleg szövetkezeti tagnak a birtoka, árverésre kerül, avagy bárminő ingóságok, a szövetkezetek nem engedik idegen kézbe jutni. Megszerzik a lehető legmagasabb áron, hogy aztán ismét apró részletekben kiadják a földet vásárolni kívánó községi lakosoknak. Az ürményi szövetkezet tehát a gyakorlatban régóta meghonosította a szövetkezeti parcellázást.

Van azonfelül négyezer métermázsza befogadó-képességű magtára, amely évről-évre több mezőgazdasági terméket értékesít. Van Tarnócson egy igen jóforgalmu fatelepe, amely különösen az épületfával csinál évről-évre több hasznathajtó forgalmat. Megszerzi az árverésre kerülő házakat s azokat vagy közcélra bocsátja, vagy pedig valamely hasznos vállalkozás céljaira berendezi.

Kalapot kell emelni már az imént felsorolt közhasznú munkásságáért is az ürményi szövetkezet vezetője előtt, de még elmondjuk azt is, hogy a szövetkezet egy külön, igazán mintaszerűen berendezett kórházat tart fenn, amely valóságos áldás az Ürmény és vidéke lakóinak.

De itt van egy más példa is! Alsósarkad, kis szegényes viszonyok között élő község volt még ezelőtt tíz esztendővel Somogy megyében. Ekkor a gazdák, zsellérek, sőt a házzal bíró munkások elhatározták, hogy tejszövetkezetet alakítanak. Eddig tehene nem mindenkinek volt, akinek volt, az se valamely nagy hasznát látta. A tejet nem tudta értékesíteni. Amugy se volt senkinek jó tejelő jószágja. A ridegen tartott marha vékonyan engedi. Nem sok jelentősége volt az egész tehentartásnak.

S mióta Alsósarkadon tejszövetkezet van, azóta még a sarokvas is más. A házak kipenderültek, az udvarok képe megváltozott. A félszerekben szecskavágó van. Az istállóból három-négy szép piros tarka sétál ki, gazda, gazdaasszony gyönyörűsége. A szóbeszéd tárgya is változott. Mig ezelőtt a hiábavaló pletyka teremtett ádáz ellenségeket: most arról folyik a beszéd, hány litert ad a Bimbó? És csodájára járnak annak a tehénnek,

Butor kiállítást

WEISZ GYULA kárpitos és diszitő butorraktárában.

DEBRECZEN, Szécsényi-utca 19, szám.

nyitottam a legjobb készítésű butorokból. Gyönyörű választék látható ebédlő, szalon, hálószoba és egyéb butorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók

amely naponként huszonkét liter tejet ad s amelynek tőgyét ugyan Sarkadon fejk, de a tejből készült vaját Londonban eszik meg. Mert az alsósarkadi tejszövetkezet Angliába szállítja a finom thea-vajat. A tejszövetkezeti központ igen szépen van fölszerelve. A kis falusi tejszövetkezet forgalma a 200.000 koronát meghaladja. Van malacz-hizlaldája s mellékvállalatai.

Elmondottuk ezeket példaadás végett s befejezzük azzal, hogy a megyebeli községekét fölhívjuk a következőkre!

A földmivelésügyi miniszterium tejjgazdasági (II. 2.) ügyosztálya alá a tejjgazdaság különböző ágainak előmozdítása czéljából a m. kir. országos tejjgazdasági felügyelőség (Budapest, földmivelésügyi miniszterium) tartozik. Ez a hivatal szolgálja a tejjgazdaság minden irányu érdekét. Létesít tejjgazdasági vállalatokat, szövetkezeteket, bérleteket stb. szakkérdésekben díjmentesen felvilágosítást és utbaigazítást nyújt. Forduljanak hozzá tanító, lelkész urak és községi előljárók, aki a nép sorsának faluhelyen irányítói.

Viszály az ipartestületben.

A hajduszoboszlói ipartestület beléle-tében a febr. 7-iki közgyűlés, illetve 14-iki előljárósági gyűlés óta nincs meg a kellő egyetértés s mondhatni már egészen kiéle-sedtek az ellentétek. — Iparossaink és a közönség tájékozására a következőket hoz-zuk nyilvánosságra.

A február 7-én megtartott évi rendes közgyűlés alkalmával Hódos Lajost titkos szavazás utján elnöknek, 14 előljárósági tagot és 3 számvizsgálót szintén titkos sza-vazás utján, teljesen korrekt módon, az iparhatósági kiküldött jelenlétében megvá-lasztottak, mibe mindenki, még az ellenfe-lek is belenyugodtak.

Február 14-én az előljáróság tartotta meg tisztújító gyűlését, amikor Tóth Jaka-bot alelnöknek, Kovács Jeremiást pénztár-noknak, Kuncze Józsefet háznagynak és Zubó Lászlót jegyzőnek 3 szótöbbséggel titkos szavazás utján iparhatósági kiküldött jelenlétében, teljesen alapszabályszerűen — választotta meg.

Midőn ezen választás eredménye nyil-vánvaló lett, elnök kijelentette, hogy mivel Zubó László nem előljárósági tag, nem vá-lasztható meg jegyzőnek, ezért ő lemond elnöki állásáról. Az alapszabályok 17. §-a azon-ban világosan kimondja, hogy „az ipartes-tületi ügyek irodai vezetésére jegyző vá-lasztatik az előljáróság kebeléből, esetleg — nem testületi tagok — sorából is.”

Most az ipartestületnek néhány he-vesvérű tagja mozgalmat indított, s 40 tes-tületi tagot aláíratott egy ivnek — akik azt kérik, hogy a választmány, illetve az elnök hívja össze a közgyűlést azon czélből, hogy a jegyző választással nincsenek megelé-gedve.

Az előljáróság ezt ellenezte, mivel a jegyző és minden más tisztviselő választása kizárólag az előljáróság hatáskörébe tartozik, hatáskörének megsértését és jogának csor-bitását látván ebben, azt határozta, hogy

értesítsenek a kérelmezők, miszerint más okot hozzanak fel — ha van — a közgyű-lés összehívására, mert a felhozott ok, nem tartozik a közgyűlés t. i. a testületitagok hatáskörébe, s így a közgyűlés össze nem hiható, hanem a benyújtott kérvény felülbi-rálás végett át teendő az I. foku iparható-sághoz.

Székely Sándor előljárósági tag, a jegyző választást azon az alapon, hogy Zubó László nem előljárósági tag, az I. foku iparhatósághoz megfelebbezte.

Hogy Hódos Lajos elnök miért nem akarja Zubó Lászlót jegyzőnek, azt a kö-zöttük fennálló feszült viszonyonnyal magya-rázzák.

Családi, esetleg személyi ügyek a tes-tületre nem tartozván, véleményünk szerint az egész viszálykodás céltévesztett, amely csupán arra jó, hogy az ipartestület tekint-élyét a közönség előtt teljesen leszállítsa,

H I R E K.

— **Kovács Gyula** alispán február 20-ika óta Cirkvenicában üdül, hol az idő-járás sokkal kedvezőbb, mint Abbáziában. Az alispán hurutos bántalmi már szünő-félben vannak s remélhető, hogy 2—3 hét mulva teljesen kiépülve jön haza.

— **G. Tóth János** polgármester tiz napig tartó betegségéből felépült s hivatala vezetését a napokban újból átvette.

— **Körner Géza** rendőrkapitányt csü-törtökön névnapi alkalmából tisztviselőtár-sai és jóbarátai, szívélyesen megköszön-tötték.

— **Rácz Gábor** bankigazgató 8 nap óta influenzában fekszik. Állapota annyira javult, hogy egy-két nap mulva állását el-foglalhatja.

— **Előléptetés.** Balla István hajduszoboszlói kir. állatorvost Darányi miniszter a X. fizetési osztályba sorozott állatorvossá lép-tette elő.

— **Halálozás.** Lapunk mult számában említettük már özv. Chepelly Ferenczné urasszony halálát. Elhunytáról a követ-kező gyászjelentést vettük: Chepelly Zsuzsika és Császy Gyula számos rokonok nevében is mély fájdalommal jelentik, szerető jó édes anyjának, illetve nagy anyjának özv. Chepelly Ferenczné szül Békéssy Eszter asszonynak f. hó 19-én este 11 órakor, élete 84-ik évében várat-lanul történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 22-ik napján délelőtt 10 órakor, az ev. ref. templomban tartandó ima után a vénkerti temetőben fognak örök nyugalomra tétetni. Hajdu-szoboszló, 1909. február 20. Áldás és béke lebegjen porai felett! A temetés hétfőn ment végbe általános részvét mellett.

— **Köszönetnyilvánítás.** Szeretett jó anyám özv. Chepelly Ferenczné temetésén kik szivesek voltak megjelenni, fogadják érte hálás köszönetemet. Hajduszoboszló, 1909 febr. 21-én. Chepelly Zsuzsika.

— **A hajduszoboszlói kaszinó** mult szombaton tartotta évi rendes közgyűlését dr. Malatinszky József elnöklete alatt. A titkári jelentés s a különböző számadások és költségvetés előterjesztése és tudomásul vétele után a tisztikar és választmány vá-lasztása következett, tilkos szavazással, sza-vazó lapok utján. Egyhangulag megválasz-tattak: elnökül dr. Malatinszky József, al-elnökül Szécsy Miklós, ügyészül Hetey Ig-nác, jegyzőül etédi Kelemen János, ház-nagynak Bor János, könyvtárnoknak Márton Károly. Választmányi tagok lettek szinte csaknem teljes egyhangulag Adler Farkas, Ádám János, Bélteky Lajos, Borbély Sámuel, Czeglédy Lajos, Gerstner Miksa, Gaszner Károly, dr. Grósz Adolf, Kalocsay Gusztáv, Kovács Gábor, Körner Béla, Nábráczky István, Pénztáros István, Rácz Gábor, dr. Simon József, G. Tóth János, Padrah Sán-dor, Soós Mihály, póttagok Weinberger Gá-bor, Parti Gábor, Demjén Ferencz. Czeg-lédy József. A közgyűlést kedélyes társas-vacsora zárta be, melyen felszóltak: dr. Malatinszky József, Bélteky Lajos, Szécsy Miklós és mások. A vacsora sokakra nézve a reggeli órákig tartott és nagyon is emel-kedett hangulatban ért véget. Hiába, ka-szinó vacsora egy évben csak egyszer van. Ilyenkor ki is lehet rugni.

— **Jótekmény hagyomány.** T. Szabó Sámuel II. tizedben lakó egyszerű földmi-ves ember neje néh. Szabó Lidia f. hó 15-én elhalván, 100 koronát hagyományoz-tott az egyház s 100 koronát a nőegylet szegényei számára. A nemes tett önmagá-ban hordja dicséretét és másoknak is buz-dító példaul szolgálhat.

— **A H.-bösszörményi városi dalkör** kedden este fényesen sikerült estélyt tartott, melyen vagy 500-an vettek részt. Az estély a dalárda énekszámáival kez-dődött, mely alkalommal Terestényi Dániel elnök szép beszéd mellett adta át az uj karnagynak Csukás Zoltánnak a dalegylet ajándékát, egy szép ébenfa karmesteri pálczát. Ezután izletes vacsora volt, mely alkalommal Terestényi elnök szép dikcióval üdvözölte a megjelent diszes közönséget. Vacsora után reggelig tartó tánc következett.

— **G. Tóth János** polgármester érte-kezletre hívta össze tegnap délutánra az ipartestület tagjait, hogy hátha sikerül a békét helyreállítani. A polgármester igen szépen kifejtette a béke kívánatos voltát. Rámu-tatott, hogy az elégedetleneknek nincs igazok. Hódos Lajos kijelentette, hogy ragaszkodik írásban beadott lemondásához. Iparhatósági biztos erre átadta Tóth Jakab alelnöknek a lemondásról szóló ivet s utasította előljá-rósági gyűlés összehívására, amikor az időközti tisztújítás idejét kitűzik. Nagyon ki-vánatos lenne, ha iparosaink most már meg-találnák a békéhez vezető helyes utat.

BÉSZLER ÉS DÁVID

vaskereskedése Debreczen.
Piacz-utca 7. (Vécsey-ház)
A Clayton & Shuttleworth Ltd. gépgyárosok képviselése.

— **Uj tanár.** Az eltávozott Ungár Géza Kiskőrösi polg. isk. tanár helyére Donnide Antal okl. tanárt nevezte ki óraadóul a vallás és közoktatásügyi miniszter a helybeli áll. polg. fiiskolához.

— **A hajduszoboszlói járáshoz tartozó községekből a hadkötelesek megvizsgálása sorozó bizottság előtt f. évi március hó 29, 30, 31 és április 1-én és 2-ikán fognak megtartani Kaba község házában.**

— **A hajduszoboszlói sorozást távirati uton elhalasztották s állítólag márc. 28-án tartják meg.**

— **Kellemetlen meglepetés.** Nádudvaron Boldizsár Zsigmond igazgató tanító irodájának ajtaját ismeretlen tettes feltörte s a zárt szekrényt felfeszítve, onnan 60 korona készpénzt elloptott. A nyomozás folyamán kiderült, hogy a tettes Boldizsár Zsigmond cselédje Biró Eszter volt.

— **Zsebtolvajlás,** P.-ladányban Hári György és két társa Janó Gábor p.-ladányi lakos zsebéből 2 drb. 50 koronás bankjegyet kiloptak. A lopott pénzből 3 koronát nevezettek elköltöttek, a többi pénzt tőlük elkobozták.

— **Ismét a cigányok.** Sári Ödön Kabai lakos zárt kamrájának ablakát Makula András és Ferencz kabai cigányok feltörték s onnan buzát loptak el, amelyet egyik korcsmárosnak olcsó pénzen eladtak.

— **A gyorsajtás.** Tómyán Sándor p.-ladányi lakos a kabai országuton szekérével Váróczy Klára kisujszállási lakos nőt sebes hajtás következtében elütötte, Váróczy súlyosan megsebesült s a halállal vívódik.

— **Utazók tolvaja.** Smidróczky István p.-ladányi lakos egy ismeretlen utas utazó bőröndjét, továbbá egy 40 korona értékű utazó bundát elloptott.

— **Betörés P.-ladányban.** Fodor Péter és felesége p.-ladányi lakosok Feldmann Bernát kereskedő kárára több rendbeli betöréses lopást követett el.

— **Czipésmesteri tanfolyamot rendezett a m. kir. techn. intézet H.-bőszörményben,** melyet Széplaky József szaktanár vezetett. Az 5 hetes tanfolyamon 17. mester vett részt, kiknek vizsgája febr. 21. d. e. 10 órakor volt a városházi kis tanácsteremben. A vizsgán Krazsóf János szakellenőr (Bpest) és dr. Rédei Rezső debr. iparkamarai segédtitkár elnökölték. A vizsga bámulatos szép eredménnyel végződött. Délben az ipartestületken bankett volt, hol sok tósztot mondtak s Kossuthot és Szterényit sürgönyileg üdvözölték. Legközelebb a szabómestereknek nyílik itt új tanfolyamuk.

— **A h.-bőszörményi ref. egyh. tanács febr. 21-én gyűlést tartott.** Tudomásul vették a tanárfizetések rendezése tárgyában kelt ig. tanácsi javaslatot, mely szerint nem korpótlékok, hanem fizetés fokozatok lesznek. Így megmarad 100 kor. amit a szegénytanulók szünnéi kirándulására fordítanak minden évben.

— **A h.-bőszörményi városi képviselő febr. 19-én gyűlést tartott.** Tudomásul vették, hogy a megye a közbirtokossági jogi személyeket bevette a virilisek közé. Tardi Sándor indítványára elhatározták, hogy a birtokosságok által fizetett adóknak az egyes birtokossági

tagok javára való átírását kérik a pénzügyigazgatóságtól. Kelemen Gábor volt rendőrkapitány fegyelmi ügyét megszüntetik. A bizottság az ügyészséghez való feljelentést indítványozta. D. Nagy Imre városi képviselő 28883 koronáért koczkakövel rakná ki a Bocskay-utczát. Bizottsághoz utasították.

— **Az unokák.** B. Szabó András h.-bőszörményi gazdához egy este két ifju állított be, akik azt mondták, hogy unokái. Szabó elébb kételkedett, de a mikor azok alibijüket úgy a hogy igazolták, nagy traktát csapott. Másnap reggel az egyik unoka rávette az öreget, hogy megberetválja. Ez alatt a másik az öreg pénzeszsacsokóját amely a puszigomblyukba volt kötve, 22 kor. tartalmával együtt levágta és zsebre tette. A borotválás bevégezte után a két ifju odébb állt. Ekkor kezdett az öreg gyanakodni, s mikor rájött a lopásra, a rendőrségen jelentést tett. Polgári Imre r. biztos Debreczenben el is fogta a tetteseket Kancza István debreczeni molnár segéd és Kovács Ferencz ujkigyósi szabósegéd személyében, kik most a h.-bőszörményi járásbírószághoz börtönében ülnek.

— **Alapítvány a Nőegyletnek.** Néh. Szabó Lidia — T. Szabó Sámuelné asszony végrendeletileg 100 koronát hagyományozott a helybeli jótékony Nőegyletnek. A végrendelet értelmében az összeg „Szabó Lidia — T. Szabó Sámuelné alapítvány“ czimen takarékpénztárban külön kezelendő s évi jövedelme szegények segélyezésére fordítandó. — Az elhunytnak férje T. Szabó Sámuel már be is fizette a 100 koronát, amely a Hajdumegyei Takarékpénztárban helyeztetett el. Ismét gyarapodott tehát az az alap, amely a Nőegylet rendelkezése alatt a szegények segélyezésére szolgál városunkban. — Gyarapodott pedig, egy derék házaspárnak szorgalmas munkásságából, egy derék jó asszonynak jóságos lelke és nemes szive indulatából. — Ekként az, kinek éltében is egyik főörömét képezte, ha másokon is segíthetett s ha a szegénység könnyeit betörölthette: ime halála után is segít a szegényeken s könnyit a szegénység és nyomor szenvedésein és fájdalmán. Áldott legyen emlékezete a derék jó asszonynak, ki jótékony emléket állított nevének, mely emléket bizonyára hiven gondoz és őrizend a helybeli Nőegylet is!

— **A függetlenségi olvasóköri tagjai** hushagyó kedden barátságos vacsorára gyűltek egybe. A minden tekintetben kitünően sikerült összejövetelen dikció-dikcióiért. Ezek közül legkiemelkedőbbek voltak a Hetey Ignác elnök és ifj. Borbély Gábor felszólalásai. Sajnálattal kell felemlitenünk a Varga Károly gazd. szaktanító vehemen dikcióját, melyben a füg. és 48-as Kossuthkört és annak főleg gazda tagjait lekritizálta, lekicsinyelte. Fel se mertük ezt tételteni ő róla, hiszen a saját iskolaszéki elnöke is tagja a Kossuth-körnek s a Kossuth-kör se nem kereste, se rá nem szolgált a szaktanító ur támadójellegű, alaptalan meg-

jegyzéseire. Egyébként mindenki tudja, hogy a gazdabál a Kossuth-körben folyt le, de nem a Kossuth-kör rendezte.

— **Március 15 megünneplése.** A füg. és 48-as Kossuthkör nagy választmánya holnap azaz február 28-án d. e. 10 órakor ülést tart, melynek legfőbb tárgya a márc. 15 megünneplése. A kör, mint értesülünk, márc. 14-én este 6 órakor fog társasvacsorát rendezni, melyen dr. Justh János orsz. képviselő és Kovács Gyula alispán is jelen lesznek. A vacsora a dalárda márc. 14-diki délutáni ünnepélye után nyomban kezdetét veszi.

— **A helybeli dalegylet** márc. 14-én délután 4 órakor az áll. polg. iskola helyiségében nagyszabású márc. 15-diki hazafias emlékünnepelet rendez, melyen az ünnepi beszédet Szécsy Miklós áll. polg. isk. igazgató tartja. A dalegylet két számmal fog szerepelni. két debreczeni akadémiái hallgató szaval s Vida György h.-udvari kántor zongorán kíséri a dalárdát. Az ünnepély sikere teljesen biztosítva van.

— **Gazdasági egyesület** van alakulóban Hajduszoboszlón. A szoboszlói gazdaközönség saját érdekében cselekszik, ha egy erőteljes, a gazdák érdekeit szolgáló gazdasági egyesületet létesít. Ha a gazdaközönség nem szervezkedik, ne várjon senkitől segítséget, mert aki nem akar magán segíteni, azon más se segít. Ha kiszolgáltatja magát a mások érdekének továbbra is, ám viselje nyugodtan a maga terheit és nyügeit.

— **Elintézett panasz.** A következő sorok közlésére kértünk fel: Becses lapjának legutóbbi számában „Hírek“ rovatában megjelent „Panasz az izr. hitk. előjárósága ellen“ czimű közleményre vonatkozóan van szerencsénk megjegyezni, hogy hitközségünk egész ügykezelési menetéről a polgármester urnál személyesen referáltunk és eljárásunk korrektségét és minden kritikán felüli voltát, a panasz tárgyát képezett ügyre vonatkozóan alapszabályaink és az ide vonatkozó összes hiteles jegyzőkönyvek bemutatásával, igazoltuk. A közleményre vonatkozóan távol áll tőlünk még csak a szándéka is annak, hogy azzal polemiába bocsátkozzunk, mint-hogy csupán azok panaszkodnak, akik a hitk. fenállása óta egyik választástól a másikig soha sem fizettek a hitközség pénztárba sem adót, sem egyéb járulékokat végrehajtás nélkül és ezen panasz is csak arra való volt, hogy foganasított végrehajtást egy pár nappal késlelteti. Hajduszoboszló 1909 február 25. Kiváló tisztelettel Bónis József hitk. elnök-helyettes.

— **Lesz-e megyeház?** Debreczen sz. kir. város törvényhatóságához oly kérelemmel fordult Hajdúvármegye közönsége, hogy mivel nagybbszerű megyei székházat akar építeni, a város által adományozott mai megyeház telkén levő azon korlátozást, hogy a székház telke Debreczen városra visszazáll, ha Debreczenből a megyeszékhelye más helyre tétetik, törölje. Debreczen jog és pénzügyi bizottsága a kérelemmel foglalkozva, azt nagyobb vita keretében a városi tanácshoz utasította javaslatát végett. Dr. Czeglédy Mihály vm. t. főügyész megjelenvén a bizottsági ülésben, a rendelkezésére álló adatok erejével igyekezett megvilágosítani a kérdés jogi oldalát, azonban némelyeknek még ez sem volt kielégítő. Ugy látszik, hogy az ügy egy hamar nem igen nyer kedvező megoldást.

— **Dr. Katona Mihály**, sárospataki homeopata orvos ismét rendel Debreczenben márczius 4-ikén egész nap és 5-ikén d. e. 11 óráig Darabos u. 55 szám alatt, a hol különösen tüdő és gyomorbetegségeket számosan látogatják a sikeres gyógyításairól híres orvost.

— **Benyáts Emil** főtéri üzlete Debreczenben, kezdett kézimunkák, és hozzávaló anyagok legolcsóbb beszerzési forrása. **Harisnyakötő iparvállalata** harisnyák kötését és fejelését elvállalja.

— **Nincs már gondja**, ha Debreczenbe megyen, miként vegyen ajándékot, hogy ne kelljen sok pénzt egyszerre kiadni, miután csekély havi részletfizetésre vehet mindennemű fegyvereket, gramfonokat, hangszereket, fényképező gépeket, látcsöveket és valódi Meidinger kályhákat, a minták láthatók Scvartz-féle pipa-üzletben a városházával szemben. Diszkrétio biztosítva.

— **Köszönet.** Adler Samu takarékpénztári igazgató elhalálása és temetése alkalmából a helybeli jótékony Nőegylet elnökségéhez 50 korona küldetett be, mely összeg a szives adományozó intenciójának megfelelőleg az elhunyt Adler Samu emlékére a Nőegylet által segélyezett szegények között fog kiosztatni. — Fogadja az egyesület hálás köszönetét a szives adományozó!

— **A VI-ik tizedbeli Polgári olvasókör** folyó hó 21-én a kör helyiségében tartott táncmulatságán felülfizettek: Tury József 2 korona, Varga Sámuel 2 K. Varga Miklós 1 K. Fazekas Sámuel 40 fillér. Fogadják e helyen is a rendezőség szives köszönetét.

— **A jótékony nőegylet** hangversenynyel egybekötött táncmulatságát márczius 13-án fogja megtartani a kaszinó helyiségeiben. A kiváló gonddal egybeállított műsor szereplői Dr. Simon Józsefné, Kelemen Jánosné urnők, Gaszner Ágicza, Lengyel Gizi urleányok, Dr. László Endre Vida György és Závory Béla urak lesznek. A részletes műsort tartalmazó meghívók a hét folyamán fognak szétküldetni. A mulatság iránt városszerte élénk érdeklődés mutatkozik.

— **A Gazdasági bankkal** kapcsolatos népszerűsítő szövetkezetről a törzsbetétek jegyzése nagyon szépen halad. Ez a szövetkezet nemsokára egyike lesz városunk jótékony intézményének.

Csenevész gyermekek

gyorsan egészségesekké válnak, ha a SCOTT-féle Emulsiót szedik. A javulás már az első adag használata után észlelhető.

A SCOTT-féle Emulsió

oly édes, mint a tejszín és a beteg szívesen veszi be és megemésztí még akkor is, ha a tejet visszautasítja. Köztudomásu, hogy az orvosok az egész világon legmelegebben ajánlják a

SCOTT-féle Emulsiót.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.

Kapható minden gyógyszertárban.

— **Nyilatkozat.** A „Független Hajduság” febr. 20-diki számában „Mayer-ügyben” cz. cikkben az foglaltatik, hogy

én a Rákosi-féle nyilatkozatról előleges tudomással birtam, sőt az én biztatásomra iratott volna. Kijelentem hogy a Rákosi-féle nyilatkozatról előleges tudomással nem birtam, azt nem irtam, se nem irattam, ennél fogva az ebből levont következtetéseket magamra irányulónak nem tartom. Hajduszoboszló, 1909 febr. 26-án Máyer Kálmán r. cath. kántortanító. Minthogy Máyer Kálmán ur fenti nyilatkozatot kiadta, az ügynek ezen részét reá nézve befejeztnek nyilváníttuk. szerkesztő.

— **A „Nyugat”** Ignótus, Fenyő Miksa és Osvát Ernő folyóiratának 4-ik száma most jelent meg. A tartalom gazdasága és magas nivója, a külső kiállítás izléses volta egyaránt egyik legjobb irodalmi folyóiratunkká avatják a Nyugat-ot. Bevezetőnek Ignótus mond el rendkívül figyelemre méltó megjegyzéseket a modern irodalom törekvéseiről, Irodalmi viszonyaink s a magyar lélek czimmel. Ady Endre, Peterdi István, Möriz Zsigmond, bátor hangu versei, Balázs Béla finom novellája (Embermese) Lengyel Géza (A grafikus tárlat) Laczkó Géza (A stylus és az iskola) Csáth Géza (Opium) tanulmányai teszik a szám tartalmát. A figyelőbe Hegedűs Gyula, Bródy Miksa, Babits Mihály, Lengyel Menyhért és Csáth Géza irtak. A „Nyugat” előfizetési ára egy évre 20 korona, félévre 10 korona, egyes szám ára egy korona. A kiadóhivatal, VII. Akácfa utca 5. sz. alatt van.

— **A Petőfi sorsjáték** húzása. A Petőfi Társaság által a Petőfi-Ház céljaira rendezett tárgysorsjáték húzását okvetlen megtartják márczius hó 6-án. A 25000 koronás főnyeremény, mely Löw Sándor ékszerész, főhercegi udvari szállító izlését dicséri, a Kossuth Lajos-u. 4. szám alatti bank kirakatában pompázik, míg a két második nyeremény a Rákóczi-ut 1 sz. nagytőzsde kirakatát díszíti. A kiállított pompás nyeremények előtt állandó a csoportosulás. A többi 2010 nyeremény 76000 korona értéket képvisel. Olyan összeg amely szinte példátlan 1 koronás sorsjegyek ellenértékéül. Petőfi összes költeményeinek díszkiadása, melyet a Társaság minden 40 drb. sorsjegy vevőjének megküld ajándéku, annyira megnyerte a közönség tetszését, hogy a hálás köszönő levelekkel újabb és újabb 40-es megrendelések történnek. Eddig 3000 díszkötetet küldött szét a Petőfi Társaság. Az egy koronás sorsjegyek megrendelhetők a sorsjegy-irodában: Budapest, IX., Boráros-tér 2. és az összes hazai bankokban és tőzsdékben.

Meghívás.

A „Hajdumegyei Takarékpénztár”

1909. évi márczius hó 7-én d. e. 10 órakor

Hajduszoboszlón, saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést tart,

melyre a részvényesek tisztelettel meghív-
vatnak.

T á r g y a k :

1. Adler Samu igazgató halálának bejelentése és ebből folyólag tett intézkedésekről jelentés.

2. A megüresedett igazgatói állás betöltése iránt való intézkedés.

3. A Közgyűlés előtt legalább 3 nappal az igazgatósághoz beadott indítványok.

Figyelmeztetnek a tisztelt részvényesek, hogy a közgyűlésen szólás és szavazati jogukat csak azok gyakorolhatják, akik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az intézet, vagy a fióktelepek pénztáránál elismervény ellenében letéteményezik.

Hajduszoboszló, 1909. február 12.

Az igazgatóság.

A gazdasági ismétlőiskola államosításáról.

III.

Annak a néhány darab állatnak a fentartását a saját növedéke, vagyis szaporulata fedezni fogja, eltekintve attól, hogy a 20 hold területen is csak terem valami takarmány s az aprójószág számára egy kevés aprómag.

Az irodai átalány eddig volt 20 korona, több a jövőben sem igen lesz. 20 K

Az épületek és földek adója eddig volt 65 kor. 76 fillér, ez jövőben szaporodni fog a megszavazott 6 hold első osztályu s 4 hold hatodosztályu föld adójával. Az ezen földek után járó adótöbblet összes járulékaival kiteszen az adónyilvántartás számitása szerint 40 K 10 fillért, vagyis az adók czimén fizetendő lesz összesen 106 K 17 f.

Gépek, gazdasági eszközök kopására, illetve ujonnan beszerzésére — általános szokás szerint a beszerzési ár 10 perzentjét számítva, évi 100 K

A jószágokat ápoló egy cseléd évi bére 500 K

Az ujonnan adott 10 hold föld után várható 400 K tiszta jövedelem 20%-ja fejeben szakta nitó jutaléka 80 K

A fenntartással felmerülő tehertöbblet együtt 916 K 17 f.

Ezzel szemben a bevétel:

a) az eddigi kiadásainak felszabadult része, amit nyereségül mutathattam ki 819 K 76 f.

b) a Major eddigi 10 hold területének tiszta jövedelme az eddigi évi jövedelmeknek átlaga alapján (a szaktanító 20%-jának és összes munkáltatási és beszerzési költségnek levonása után) 950 K.

c) az ujonnan hozzá adott 10 hold szántó, kaszáló várható jövedelme holdanként (a 40 kor.) 400 K

d) a tanulók igazolatlan mulasztásából befolyó bírság eddigi tapasztalat szerint lekiismeretes hatósági eljárás mellett 200 K.

e) takarékpénztárak, s egyesek évi segélyei 30 K.

f) mezőrendőri kihágásokból befolyó bírságoknak, szabályrendelettel le nem kötött fele része mintegy 100 K,

g) az 1868. évi 38. t.-cz. 35. §. alapján engedélyezett 5%-os iskolai pótdadónak községi és állami iskolai czélokra még igénybe nem vett része: mintegy 8000 kor. 8000 K.

E két utóbbi tételt egy előre nem is számítva, összesen: 2399 K 76 f. mely összegből leütven a fenntartásra szolgáló 916 K 76 f.-ért mutatkozik a város javára tisztahaszon 1483 K 59 f.

Az eddig elmondottakkal kimutattam:

1. Azt, hogy mai állapotában mit fizetünk gazdasági iskolánkra személyi és dologi kiadások czimén.

2. Kimutattam, hogy mit kellene fizetnünk az iskola államosítása esetén ugy, a személyi, mint dologi kiadások czimén, s ebből mi előnye lenne a városnak.

Most még szólok arról, hogy mivel szaporodnak terheink jövőben, ha a gazdasági iskolát jövőben is magunk tartjuk fent, vagyis, ha minden ugy marad, amint ma van. S ezzel a feltett III-dik kérdésre is megadom a választ.

Elsőbben is fizetjük mindazokat a személyi és dologi kiadásokat, melyeket eddig is fizettünk s melyeket fentebb már felsoroltam.

Mielőtt az újabb terhekről szólnék, a következőket tartom szükségesnek előre bocsátani.

A közismereti tárgyak tanítóinak fizetése ezelőtt 16 évvel lett megállapítva fejenként 100 koronában, amikor hetenként 1 órát kellett nekik tanítani, most hetenként 4—6 órát tanítanak. — Ez okon e díjazást ma már nem tartják megfelelőnek és már bé is jelentették, hogy kérik fizetésüknek a jövő tanévben 200 koronára leendő felemelését. Ez 2 tanító után évenként 200 korona többlet 200 K.

Ananász Jamaika RUM

Gordon Stafford & Co.
londoni cégtől,
eredeti töltésben a legfinomabb és legnemesebb

Jamaika rum, teához.

Ugyancsak nagy választék

illatszerekben,
(kimérve dekaszámra is.)

**Gyógy és pipere szappanok. — Szobailatosítók.
Kéz és körömápolási
ezikkek.**

Arcz és kézkenőcsők és krémekben,
kizárólagos raktár a

Központi drogéria
DEBRECZEN, Városház-épület.

Szőlőoltvány!

Régi szőlők hiányainak pótlására 2 éves
gyökerű száza — — — 20 K
Gyökeres fásoltvány ezre 180 K
Gyökeres fásoltván szépséghibával „ 90 K
Gyökeres zöldoltvány „ 160 K
Sima zöldoltvány „ 90 K
Gyök riparia portalis vastag „ 32 K
„ 2 éves „ „ 40 K
Sima riparia portalis „ 18 K
„ „ „ vékony „ 8 K
Gyökeres hazai nemes vessző „ 30 K
Sima „ „ „ „ 10 K
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon kötelezettséggel, hogyha a küldött anyag meg nem felel, azt visszaveszem s pénzét visszaadom. — Árjegyzék ingyen. Le van benne írva a Csodaszőlő, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel, Csabagyöngye.
Hegyi borok előadása.

Borárak:

Gyöngyösi siller	—	Hi.	32 K
Visontai	—	„	36 K
Gyöngyösi fehér asztali	—	„	34 K
Gyöngyösi fehér pecsenye	—	„	38 K
Visontai Rizling	—	„	44 K
„ Muskatály	—	„	70 K
„ vörös bikavér	—	„	70 K

Székely I. József

Gyöngyös
Szent Urbán templom.

Menyasszonyi

kelengyék

bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat, a legjutányosabbszabott árakhoz.

Szines brocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig.

100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek a legfinomabb minőségig.

Fekete és szines selyemkendők a legdivatosabb mintákban.

Fekete és szines plüsch, bársony és berlini kendők.

Szines kasmir- és selyem-paplanok himzett ágyneműek.

Kész teherneműek, vásznak és kánavászok nagy választékban.

Fekete és szines divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.

Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.

Szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy választékban.

Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház
Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota
Üzletünk 1840-ben alapított.

Ingyen varrógép és kerékpár árjegyzék.

Tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy üzletemet, mely eddig Piacz-u. 83. sz. a. volt, költségek megtakarítása végett lakásomon

Debreczenben, Vörösmarti-utca 24. sz. a.

helyeztem el. Azon helyzetben vagyok ennek folytán, hogy ugy

Varrógépeket
mint

Kerékpárokat,
valamint alkotrészeket a lehető

legolcsóbb árban

s igen kedvező feltételek mellett adhatok. Próbá vásárlás meg fogja győzdtetni a n. é. közönséget a valóségról. Tisztelettel

FRISSMANN FARKAS

Vörösmarti-utca 24.

A vasutól jövet legközelebb a nagyállomásól vezető Hunyadi-utca nyíló Erzsébet-uton, vagy Barna-utczán átmenni.

Értesítés.

Ezennel szives tudomására hozom, hogy saját műhelyemben készült festett butorok jó száraz anyagból gyönyörűen festve **minden elfogadható árért kaphatók.** Eladásra készen vannak

Sifonok, ágyak, asztalok, komótok

3 és 4 fiókkal, kredenczek, székek többféle színben és kivitelben. Tehát akinek szép és jó butorra van szüksége van, jöjjen el és győződjék meg róla személyesen.

A megtekintés vételre nem kötelez. Továbbá elfogadok finomabb butorok szállítását és minden az asztalos szakmába vágó dolgot a tehető legjutányosabb árért.

Tisztelettel

Kerekes Gyula

asztalos Hajduszoboszlón. Vasut-utca I. tized 312. sz. A nagygőzmalom közvetlen lejárataánál.

A műhely az udvarban hátul van.

Bejárat a kapun.

Kiírva Kerekes Károly.

Rész festett butorok nálam mindig kaphatók.

Ügyeljünk a ezégre!

Előnyös bevásárlás folytán

azon kellemes helyzetben vagyok, hogy t. vevőimnek adhatok

1 vég 30 rőfös

jó minőségű

Irlandi vásznat 5 frt 50 krért.

kitűnő minőségű

Lehel vásznat 6 frtéért.

valamint a legjobb minőségű Sifonok, Csikós Havasi,

Liliom, Marina és szepességi vásznat,

Kanavászok, Zefirek,

a legolcsóbb árban.

Tisztelettel

Ezry Adolf.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle

pemetefü-czukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok hasonlatlan utánczata van.

Egy doboz 60 fillér.

Csak Réthy-félét fogadjunk el!

A legnagyobb termést biztosít

malászos-, luczerna- és kapás növényeknél; feltűnő jó eredményt mutat ki szőlőben (70—95 hektoliter) a

fekáلكompost-trágya

(emberürülék, tüzeppel szagtalanítva), felülmúlja a műtrágyát, mert több évi termőerővel bír és tartós eső sem képes elmosni.

100 mm. a telepen átvéve . . . kor. 70

100 mm. a vasutállomáson kocsiba rakva kor. 90

Vidékre külön ajánlattal szolgálunk az ottani állomásig bérmentve.

Debreczeni trágyagyár részvénytársaság.

Debreczen Sas-utca 3. szám.

Kardos László

Debreczen, Kossuth-utca 9. sz

Általánosan ismert elsőrendű megbízható és legnagyobb **vászon- női férfi és gyermek kész- fehérművek és**

menyasszonyi kelengyék üzlete.

Kifogástalan áruk, (véletlenül előforduló gyári hibákért kárpótlást nyújtok.

Határozott ár!

Telefon 113.

Alapított 1831

Szálloda, fürdő és kórház berendezések.

Legolcsóbb

férfi-, fiu- és gyermekruhák

óriási választékban

Grünfeld Adolf és Tsa

üzletében kaphatók

DEBRECZENBEN, Kistemplom mellett (sarok-bolt).

Kerekes Kálmán fűszerkereskedése

Hajduszobosz 6, Vasut-utca, saját ház.

Raktáron tartja az összes fűszerneműk czikkeit, továbbá kis üstön főtt pálinkát, liquöröket,

gesztenyét, hegyi mustot, citromot, narancsot, fügét, trapista, és ementáli sajtokat.

Füstölt és paprikás szalonna, száraz kolbász és sertés hus.

Bérekcsi vállalatában naponta 12 kocsi áll a közönség rendelkezésére

Az üzlet melletti épületben egy kovácsműhelynek való helyiség kiadó.

Bérekcsi megrendelhető Schiffer József urnál is.

DONOGÁN és SOMOSSY

Debreczen, Kistemplom-bazár.

Menyasszonyi kelengye

Vászon kész fehérnemű

Női divatárak, külön szőnyegosztály

Linoleum

!!! Óriási választékban !!!

Még azokat is, akik éveken át más használtak, meghódította a valódit

ERŐ SÓSBORSZESZ,

mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazán jó és hatásos háziszertől várni lehet,

Öre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint szájviz, haj- és bőrápolószer.

Szükséges minden háztartásban

Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill.

1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után

KOSMOS laboratórium GYŐR.

Kapható mindenütt.

Vigyázz !!

Ha arany, ezüst és ékszerárut vásárol, hogy azt csakis szolid helyen szerezz be.

A j a n d é k u l

legalkalmasabb

arany-óra, ezüst-óra vagy ékszertárgy.

Szegény és gazdag egyaránt megtalálja amit keres

Szép ajándékot ép úgy vásárolhat **nehány koronáért**, mint sok pénzért

Halász Nándor

ékszerész és órás üzletében

Debreczen, Piacz-utca 24,

Fehérló szálló épület.

Dustartalmu árjegyzékemből különösen kiemelem a következőket:

45. szám. Valódi 14 karátos arany nyaklánc: szívvél	— — —	8 frt 50
81 szám. Valódi 14 karátos aranygyűrűk	— — —	2 frt 80
236. szám. Valódi 14 karátos jegygyűrűk karika	— — —	5 frt —
90 szám. Valódi gyémánt gyűrűk	— — —	9 frt —
42. szám. Valódi 14 karátos arany karék	— — —	12 frt —
88. szám. Valódi 14 karátos arany brosch	— — —	4 frt 50
27. szám. Valódi 14 karátos arany kereszt	— — —	2 frt 80
21. szám. Valódi 14 karátos női arany órák	— — —	14 frt —
58. szám. Valódi 14 karátos arany órák	— — —	32 frt —
86. szám. Valódi 14 karátos arany nyakkendő tűk	— — —	3 frt 50
75. szám. Valódi ezüst óra	— — —	5 frt 50
196. szám. Valódi nickel óra	— — —	2 frt 85
201. szám. Valódi tula óra	— — —	7 frt 80
304. szám. Valódi ezüst láncz	— — —	1 frt 15
414. szám. Valódi ezüst karperecz	— — —	2 frt —
18. szám. Ébresztő órák	— — —	1 frt 80
44. szám. Valódi 14 karátos karika függő	— — —	1 frt 60

Vidéki megrendeléseknél elegendő a szám!